
04/04/2024, 14:58 SEI/GOVMG - 85508723 - Ata de Reunião

https://www.sei.mg.gov.br/sei/controlador.php?acao=documento_imprimir_web&acao_origem=arvore_visualizar&id_documento=871121135&infr… 1/2

GOVERNO DO ESTADO DE MINAS GERAIS

                                                                                                             PLENÁRIA DO COMITÊ DA BACIA
HIDROGRÁFICA NASCENTES DO RIO GRANDE

 

Ata da 2ª Reunião Extraordinária do ano de 2023, realizada em 28 de Dezembro de 2023, via
videoconferência por meio de plataforma digital. Após a 1ª convocação foi realizada a abertura da
reunião que teve início as 12h e 10 min, pelo presidente do CBH; Nascentes do Rio Grande, Gustavo
Alvarenga Rodrigues, o qual apresentou as saudações de boas vindas aos conselheiros. Estiveram
presentes a reunião Eduardo Araújo Rodrigues (IGAM), Márcio Heitor Stelmo (SES), Rodrigo Mesquita
Costa (SEMAD), Márcio Edgar Rodrigues Leite (EMATER), Reginaldo Adriano de Viveiros (PMMG), Matheus
Augusto de Oliveira Alves (Município de Nepomuceno), José Geraldo dos Santos ( Município de
Luminárias), Gustavo Alvarenga Rodrigues (Município de Lavras), Max Lino Machado ( Município de Santo
Antônio do Amparo), Andressa Santos Chaves (Município de Itamonte), Joyce Jennifer de Andrade
Nascimento (Município de Nazareno), Washington Angelo de Souza (Município de São João Del Rey),
Lucas Passos de Souza (SAAE Oliveira), Priscila Gonçalves Couto Sette Moreira (FIEMG), Josimar Cornélio
da Páscoa (COPASA), Dênio Drummond Procópio (CEMIG ), Caio Sérgio Santos e Oliveira (FAEMG),
Antônio Marcos Andrade de Abreu (Sind Rural de Barbacena ), Paulo Ernani Martins Ferreira – ME ( Paulo
Ernani Martins Ferreira - ME), Monique da Silva ( Associação Lixo Zero), Gustavo Casali Sminka (Brigada 1),
Adriano Valério Resende (CEFET MG), Paulo Roberto Machado Carvalho (ASSEAL), Jaime Luciano ( Anjos
Solidários) e visitantes Maria de Lourdes Amaral Nascimento (Gerente da Gerência de Apoio aos Comitês
de Bacias Hidrográficas e Articulação à Gestão Participativa – Gerente GECBH), e Michael Jacks de
Assunção (Gerência de Apoio às Agências de Bacias Hidrográficas e Entidades Equiparadas - GEABE). 1)
Abertura de sessão e verificação de quórum: Deu-se início à reunião com a apresentação do Presidente
do Comitê manifestando o agradecimento pela presença de todos. A auxiliar administrativa Mariana
Nonato de Freitas, realizou a verificação do quórum, sendo o mesmo iniciado com a presença de 24
conselheiros. 2) Deliberação sobre a indicação de entidade a ser equiparada à Agência de Bacia
Hidrográfica ao Conselho Estadual de Recursos Hídricos do Estado de Minas Gerais. : Iniciando a sua
fala, Michael Jacks de Assunção (IGAM) agradeceu a participação, dizendo que a indicação da entidade a
ser equiparada é mais uma etapa para conclusão do processo de seleção da entidade. A etapa de hoje, é
a última que tange a implementação da cobrança , o que se refere a seleção de entidade no âmbito do
comitê de bacia. Como foi explicado em reuniões anteriores, a cobrança se iniciou com a a rpovação da
metodologia e do preço e esta é a segunda etapa do processo, ou seja, a seleção de entidade e a sua
equiparação no Conselho Estadual, e a última etapa do processo de implementação da cobrança será a
celerbação do contrato de gestão , que é um instrumento qua vai viabilizar o repasse desses recursos para
a entidade selecionada. Contextualizando , iniciou com a aprovação do pacto de integração pelos 8
comitês Afluentes do Rio Grande, após, foi publicado um edital de chamamento público seguindo as
regras do decreto nº 47633, que foi conduzido por uma comissão integrada por conselheiros dos 8
comitês Afluentes do Rio Grande e no final do processo foi selecionada a AGEVAP, que é a entidade
pautada para indicação no Conselho Estadual de Recursos Hídricos. Após a reunião e aprovação da
deliberação, a primeira reunião que irá ocorrer no ano de 2024 do Conselho Estadual de Recursos
Hídricos irá ser celebrado o contrato de gestão e será encaminhado à todos os comitês a minuta do
contrato de gestão para conhecimento prévio de todos. Com a celebração do contrato de gestão, será
realizado uma apresentação sobre o mesmo, as regras que incidirão , que serão as regras que a entidade
deverá seguir para aplicar o recurso da cobrança e um treinamento com todos os comitês nas primeiras
reuniões do ano de 2024. Após a fala de Michael Jacks, o presidente Gustavo Alvarenga Rodrigues iniciou
a votação para deliberação, sendo aprovada em unanimidade pela plenária com 22 votos . O presidente
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Gustavo comentou que, acredita ser uma vitória para todos esta implementação da entidade, já que os
comitês deverão funcionar com outra energia. O presidente passou a palavra para Michael Jacks, que
igualmente parabenizou todos os comitês que participaram do processo de implementação , etapa esta,
muito importante para o gerenciamento de recursos hídricos. E ressaltou que deveria ser feito um
alinhamento de expectativas pois todo o processo de implementação de uma nova estrutura requer
tempo , então no ano de 2024 ainda será celebrado o contrato de gestão onde tem toda etapa de
planejamento, para colocar em prática e aí sim apresentar resultados para a sociedade. Passando a
palavra para Maria de Lourdes do Amaral (Gerente IGAM) , a mesma parabenizou o comitê pela grande
participação dos conselheiros, devido à reunião ser atípica próxima à virada do ano. O conselheiro
Eduardo Araújo Rodrigues( IGAM) solicitou também a palavra, comentando que o ano de 2023 foi um ano
de muito trabalho ,principalmente para a bacia do Rio Grande, e o comitê possui um papel crucial que é
entender outras questões que estão relacionadas com a gestão de recursos hídricos descentralizado e
participativo no Brasil , sendo a criação de comitês uma fase histórica dos anos 80 e 90 e tudo o que está
sendo realizado é um conjunto de uma obra que depende de muitas pessoas para ocorrer. O conselheiro
parabenizou o comitê, estendendo ao representantes do IGAM, em especial à gerente de apoio aos
comitês de bacias hidrográficas, Maria de Lourdes Amaral do Nascimento, e Michael Jacks de Assunção
(Gerência de Apoio às Agências de Bacias Hidrográficas e Entidades Equiparadas - GEABE). O conselheiro
Eduardo ainda lembrou que muitas dificuldades virão pela frente para se chegar nos resultados , mas o
mesmo sabe que Michael Jacks trabalha muito para fazer acontecer , então o parabenizou novamente por
tudo que é realizado pela gestão de recursos hídricos. . Parabenizou igualmente Maria de Lourdes
(Gerente da Gerência de Apoio aos Comitês de Bacias Hidrográficas e Articulação à Gestão Participativa –
Gerente GECBH), pela sua competência e autonomia como líder estando à frente de todas as decisões
tomadas. O conselheiro também parabenizou as diretorias dos Comitês GD1 e GD2 quanto à
compreensão no processo de unificação e na deliberação sobre a entidade equiparada. Desejou ao
comitê muita sorte no próximo ano. O presidente Gustavo Alvarenga Rodrigues (P.M.LAVRAS) agradeceu à
diretoria do IGAM todo apoio no processo de unificação e equiparação a agência de bacia. O mesmo
passou a palavra para a conselheira Monique da Silva (Associação São João Del Rei- Lixo Zero) que
agradeceu pela acolhida à sua instituição em sua primeira participação no comitê . A mesma questionou
sobre o comitê ter redes sociais onde informações possam ser compartilhadas com todos, no qual o
presidente comentou que as mesmas ainda serão criadas. 3) Encerramento: O presidente Gustavo
Alvarenga Rodrigues agradeceu a participação de todos e desejou um feliz ano novo. Não havendo mais
assuntos a serem tratados foi encerrada a reunião à qual se refere a presente ata.

 

GUSTAVO ALVARENGA RODRIGUES

PRESIDENTE DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA NASCENTES DO RIO GRANDE
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